信阳报

空间体现畅快 功能体现欢乐

邮箱:xvcsbd@163.com



□李明胜 马涛

作为我市重点工程之一,信阳高铁站 快乐园项目是新时期信阳城市建设的重 要窗口、地标和亮点,主要建设地下旅客 进出站换乘设施、地面景观设施以及条件 允许下的跨新七新五大道高架桥等。

规划,着眼惠民

随着高铁的通车,我市切实加快推 进信阳高铁站快乐园项目建设,大力发 展高铁经济。据市城管综合执法局负责 同志介绍, 信阳高铁站快乐园项目是石 武高铁信阳站的配套工程, 地面景观设 计理念为"一心四园",以空间体现畅快、 以功能体现欢乐,将高铁的快速与旅客 的快乐联系起来,其中最大的创新是将 地面广场腾出来做快乐园项目。该项目 是加快信阳建设全国交通枢纽城市的标 志工程, 也是完善城市大景观格局的重 要布点, 其概念设计方案体现了信阳城 市长远发展规划的科学理念和文化特 征,对打造城市品牌、提升信阳中心城市 辐射带动能力具有重要价值。

"你看,这一片正在建设的是一期工 程,占地8万平方米,包括快乐园站前道 路、新36大街、原河道改造、地下换乘枢 纽、一期商业设施、高架桥桥基等。地下负 一层商铺131间、商铺面积2万平方米,负 二层普通车位1186个, 无障碍车位69个, 总面积14万平方米。"工程组组长李德鹏 在信阳高铁站快乐园项目建设工地说,该 项目将由服务旅客变成服务全体信阳人 民,切实凸显信阳综合交通和现代物流枢 纽优势,进一步完善城市功能、提升城市 品位,切实方便群众、惠泽百姓。

建设,如火如荼

5月18日,尽管是休息日,但在信阳 高铁站快乐园项目工地上, 却见头戴红 帽子、蓝帽子的工人师傅们,奋战在砂石 渣土车、塔吊、焊接、钢铁加工等岗位上, 一派如火如荼的繁忙景象。

据了解,在信阳高铁站快乐园项目 建设中, 市领导定期不定期经常到施工 现场检查指导,要求保质保量,加快建设 进度,早建成早方便服务人民。各级各相 关部门各司其职、各负其责,形成一股加 快推进高铁站快乐园项目建设的合力。 目前,该项目已完成站前道路464米、护 坡支护300米,整改河道808米,桩基检测 3972根,7500平方米停车场及站房两侧 绿化工程,砼垫层5.3万立方米,并全部完 设工地一角。

施工,力求高标准

2011年开工以来,该项目建设指挥 部依照相关法律法规建立健全一系列制 度,从工程质量、安全生产、文明施工、责 任分工到例会值班、定期通报、电文处理 等,事无巨细,一应俱全,目的只有一个: 切实加强工程质量和安全管理,做到安 全施工、和谐施工、科学施工,高质量、高 标准、高速度建设,使高铁快乐园成为经 得起历史和人民检验的工程。曾经,面对 工程组提出的对深基坑护坡返工的要 求,一位主持过国内某知名地标建设的 工程师信誓旦旦地打赌:"刚刚打的砂浆 护坡,绝不会有任何问题……"李德鹏随 后以业主代表身份在施工单位会议上

"不要信誓旦旦地打保票,我只相信 我的眼睛、图纸和建筑理论,那砂浆和混 凝土能一样么?而且,你们是在4小时前 打的……该有的绝不能少,该高的绝不 能低,任何偷工减料和违规施工必须返 工,你们在外地咋施工我不管,在快乐园 必须按标准来!"

压题照片为信阳高铁快乐园项目建

常征摄

转变工作作风 增强服务实效

市城乡规划局以实际行动推动城乡规划工作上新台阶

划局坚持以"增强素质、科学规划,严格 执法、优质服务"为目标,以市委、市政府 本着"民生优先"的原则,千方百计为基 层和群众解难题、办实事,以实际行动推 动我市城乡规划工作再上新台阶。

本报讯(表 青)今年以来,市城乡规 式"审批向主动服务审批的转变。局领导 带队先后深入到羊山新区、信阳工业城、 上天梯管理区辖区内的国有、民营企业现 工作大局和全市重点项目建设为主线, 场办公20余次,帮助建设单位解决规划建 设中遇到的难点问题30余个

局对国家、省、市重点工程、重点扶持的 转变作风,主动深入服务。今年以来, 企业项目及招商引资和大型企业的重要 该局党员干部服务意识更加自觉,积极主 生产、生活项目的规划审批,实行特事特 目选址意见书28份、建设用地规划许可 动"登门服务",从根本上实现了由"坐堂 办,急事急办,一路绿灯,全过程跟踪服

发挥职能作用,强化为民服务。该局 坚持从工作实际出发,在为人民群众解 难题、办实事上想实招、下功夫。凡涉及 民计民生项目,只要属于局审批权限内 突出重点,实行"绿色通道"服务。该 的项目,且具备了前置许可,符合规划要 求,一律实行"一周办结",确保项目按期 落地。截至目前,共发放各类民计民生项

浉河区车站办事处党政办发挥中枢作用

本报讯(刘玉鹏)浉河区车站街道党 工委、办事处站在讲政治的高度,针对新 时期新形势,要求机关党政办工作强化 "三办"能力,切实提升"三为"服务水平。

室工作的基本功。今年以来,车站办事处 党政办在兼顾全局的同时,分清轻重缓 急,充分发挥党政办在党务、政务工作运 转中的中枢作用,通过办文、办会、办事 等日常工作,及时向基层和部门传达党 委、政府的指导思想和具体工作安排,及 时向办事处领导反映基层工作动态和社 情民意,保证主要领导能腾出更多的精 力抓大事、议大事、谋大事。

◆中国最具潜力中小城市20强

◆中国最具绿色竞争力城市

服务人民、服务基层、服务领导,是 党政机关办公室工作的目标。车站办事 处党政办坚持以科学发展观为统领,牢 固树立"为人民服务、为部门和基层服 办文、办会、办事,是党政机关办公 务、为领导服务"的意识,完善机制,拓展 领域,不断加强自身能力建设,进一步提 高服务水平。同时,按照"立足中心、协调 八方"的原则,统筹兼顾,综合协调,主动 加强与办事处领导及各基层站、所、部门 办公室的联系, 在充分尊重各分管领导 及各部门意见的基础上,共同研究解决 服务中遇到的新问题。

党工委、办事处要求党政办坚定理 想,牢固树立使命意识、树立大局观念,自 好、维护好人民群众的根本利益。

◆2010中国休闲城市30强

◆2011中国绿色经济十佳城市

◆2011全国最佳环保示范城市

◆2011中国节能减排示范城市

◆2011中国最具幸福感城市

◆2011河南省精细化管理优秀城市

◆2012中国最具幸福感城市百强

◆2011中国魅力城市

觉把办公室工作放在街道大局中来谋划、 来推进,坚持用思想认识上的高站位带动 服务决策上的高层次;切实了解办事处的 发展定位和发展战略,熟悉掌握重点工 作、重点项目和重点工程,认真研究敏感 问题和热点问题,学会站在领导的高度思 考,从办事处的整体部署出发,主动作为。

强化群众意识。在日常工作中充分发 挥党政办在联系群众、反映民意方面的桥 梁作用,畅通信息渠道,提高办事效率,强 化基础工作,积极协助办事处领导解决和 处理好群众最关心、最直接、最现实的利 益问题,维护社会稳定,努力实现好、发展

大型生产企业豫信茶业面向全国诚征加盟经销商 支持装修、人员工资等费用 欢迎企事业单位团购



改变的是环境 不变的是情怀

5月17日,天空下着闲闲细雨,又到 了浉河区湖东办事处农专路环境综合整 治指挥部该召开工作例会的时间,笔者 也按时前往。刚走到五星南路一转弯处, 就看到农专路破损路面已被重新开挖, 一台作业机械正在冒雨翻修,一块醒目 的"前方道路施工"的指示牌挡住了行走 的路线,只好绕道前行。

来到设在农专路社区的工作指挥 部,该办负责人和工作人员正在逐一通 报前两天工作进展成效和存在的难题。 看来,为辖区群众整治好这条道路,他们 的思路清晰,目标明确,信心十足。据了 解,全长700余米、宽30米的农专路,东与 民权南路接壤,西与五星南路连接,是原 信阳农专师生、破产企业豫南制药厂和 浉河区副食品公司职工、三里店社区周 边群众的出行要道。

近年来,随着全市六城联创活动的 深入开展,城市道路硬化、美化、亮化工 作得到全面改善。但由于农专路处于城 乡结合部,流动人口密集,沿途170余家

小商店出店占道经营现象较为严重,环 境卫生秩序一度成为全市整治的重点难 点,影响城市形象和居民生活。为此,湖 东党工委、办事处结合"双创"要求,集中 人力、物力和财力,不畏艰难,高标准开 展农专路环境综合整治, 彻底改变沿路 脏乱差的城市面貌, 让发展成果更多更 好地惠及辖区群众。

据介绍,湖东办事处不惜投入,着手 实施农专路环境综合整治,而且得到区 工商、文化、卫生、技术监督、食品药品等 部门的大力支持。办事处主要领导挂帅 督导,计划5月底前完成沿路路面破损翻 修、边角空地黄土裸露硬化美化、地下排 水管道铺设、电力通讯线缆集中捆扎、机 动车辆停放统一划线、沿街墙面统一粉 刷罩白清洗、绿地竹林管养维护、健康知 识教育宣传栏和广告张贴栏制作等整治 任务。当下,重点是落实沿路170余家"五 小"门店、小商店、小作坊等"门前五包" 和"门内达标",开展"六统一"达标整治, 即统一制作门头广告、统一粉刷室内墙 壁、统一规范操作间标准、统一工作服 生许可证、工商营业执照和经营许可证 等证件办理,并通过持续深入开展宣传 教育和执法行动,坚决整治取缔沿路出 店占道经营行为,逐步引导沿路市民自 觉养成文明行为。截至5月10日,农专路 环境综合整治有条不紊、紧锣密鼓,湖东 办事处制发宣传单200多份,入户宣传率 100%,破损路面开挖完毕,沿路墙体粉刷 清洗1500平方米,清除竹林、绿地杂草 1300平方米,制作安装统一尺寸、颜色和 材质的门头广告50平方米,沿街门店整 治达标20多家,完成整个整治任务的

目前,农专路上出店占道经营行为 得到有效治理,环境卫生秩序得到明显 改观。"整一整就是不一样!"家住制药 厂的退休职工老韩说。5月10日晌午时 分,一些骑着摩托车下班或接孩子回家 的市民,十分艰难地从被重新开挖的五 星南路一转弯处路过时都说:"一时半 会儿,是怪麻烦的,但是为了我们以后 生活环境的改善,这点不便只是暂时的

浉河区市政管理执法局切实发挥职能

推进"双创 维护秩序

本报讯(张晓辉)近期,浉河区市政 管理执法局积极围绕区委、区政府中心 工作,强力推进国家卫生城市、全国绿化 维修破损道路、清扫净化城区道路、整治 模范城市"双创"工作。

健全"双创"工作机制。该局成立了 以局主要领导为组长、各班子成员为副 组长、各部门负责人为成员的局"双创" 工作领导小组,把各项创建工作明确到 人。局主要领导每日深入一线检查,分管 领导一线指挥,局属部门每周上报"双 创"工作开展情况,形成了局主要领导亲 自抓、分管领导具体抓、各部门负责人具 体干的工作氛围。

明确"双创"工作重点。该局领导班 子通过集体调研,明确了绿化景观道路、 胜利北路步行街的"三路一街""双创"工

强化"双创"任务落实。该局一是创 绿工作工作扎实推进。已补栽各种乔灌 木350余株,刷白行道树6000多株,修剪 绿篱5000余平方米。二是创卫工作快速 开展。提升主次干道作业质量,加强背 街小巷、城市内河卫生监管,更换破损 垃圾桶44个,组织洒水车辆定期进行洒 水除尘、清洗路面,组织环卫工人对重

点区域建筑垃圾进行集中清理。维修建 设东路破损路面2100平方米,更换区管 道路破损窨井盖60余块,疏通堵塞排水 管道18处400多米。三是重点部位管理 提档升级。强力推进胜利北路商业步行 街规范化管理,加强管理力量,加大保 洁力度,坚持每日对路面、果皮箱等设 施进行清洗。大力开展环境综合整治, 共清理橱窗广告200余处,城市"牛皮 癣"小广告1700余处,取缔出店经营、 流动摊贩167处,规范摩托车、自行车 乱停乱放行为2.6万辆次,街内秩序得

注重文化建设 凝聚员工思想 市供水集团两大文明建设硕果盈枝



该公司文学爱好者赴新县鄂豫皖首府革命烈士陵园参观学习。 企业建设与供水

公司喜讯连连:公司获省总工会"五一劳 动奖状"荣誉、公司工程技术部机修班获 市总工会"工人先锋号"光荣称号、公司 总经理李福贵获市总工会"五一劳动奖

有员工900多人, 城区供水主管网 1500多公里,由 26万吨。公司以 "安全供水、诚信 服务、科学管理、 持续发展"为宗 旨,致力于加强 事业发展, 在保 障广大市民生产

公司担负着市中

本报讯(王昌红)近日,市供水集团 生活,促进城市发展中发挥了重要作 用。特别是近两年来,公司针对客观存 在的问题,强力推进企业内部改革,强 化管理,着力提升,全面激发了企业新 氛围日益浓厚,大家的思想活跃了,灵 活力。最近,该公司开展第三届"中国 感激发了,写作积极性和创作热情也大 梦·中原梦,美丽水务"文化采风活动, 大提高了。

水"。这是继成功组织两届文化采风活 动后,该公司利用双休日,又选出12名 同志参加文化采风活动。大家怀着对革 命老区无限崇敬之情,来到新县鄂豫皖 首府革命烈士陵园参观学习,接受革命 传统教育,重温入党宣誓。入党积极分 子和青年团员也接受了红色教育,表示 一定要用革命先烈的精神鞭策自己,积 极向党组织靠拢,早日成为一名合格的 党员。大家认真参观了革命烈士纪念 堂、革命烈士事迹陈列厅,英雄的事迹 使大家的心灵受到了震撼。大家纷纷表 示,在今后的工作和学习当中,要继承 先烈遗志,以实际行动,努力工作,不断 创新,充分发挥共产党员和青年团员的 先锋模范作用。随后大家来到美丽的鲇 鱼山水库,走进自然,在山水间徜徉,交 流思想、碰撞灵感、开阔眼界,感受大自 然的秀丽风光。采风活动的连年举办, 深化了企业的文化建设,公司上下文化

市城建监察支队荣膺省级文明单位称号

市委、市政府命名为市级文明单位后,市 文明创建工作都取得显著成果。2012年, 神文明建设的协调发展,全面提升了队 城建监察支队最近被河南省委、省政府 命名为2012年度省级文明单位。

本报讯(李晴)继2003年、2009年被 队伍建设、组织建设、执法工作以及精神 力地推进了支队政治文明、物质文明、精 在市住房和城乡建设局党组的正确领导 伍的文明素质和文明形象,培养了一支 及市文明办的精心指导下,市城建监察 思想过硬、作风优良、业务精湛、团结和 多年来,市城建监察支队坚持按照 支队以创建省级文明单位为载体,全面 谐的行政执法队伍。2012年底,市城建监

文明单位标准扎实开展创建活动,支队 动员,人人参与,内强素质,外塑形象,有 察支队顺利通过了省级文明单位验收。

◎城市风声

不为"一碗肉砸大锅"

□张全林

发展就会出现矛盾。发展的速度越 快,遇到的矛盾也就越多。推动发展的理 论动力在于摆正眼前利益与长远利益的 关系。失寸得尺,此之谓也。为一碗肉砸 大锅的事,千万不能做。

处理各方的利益关系,不然好事很难办 话。

好。协调利益是重要的,其立足点脱不开 现行政策。突破政策的平衡,只能导致新 的失衡。发展也无从谈起。

发展就要上项目, 肯定涉及拆征补 偿。赔补少了,部分群众不满意;多了,投 也是早出去赚别人的钱去了。战争年代 资者不干。资本都是自私的。它的算盘珠 子一拨,觉得钱放你这里赚头小,定是拂 靠谁发展?只能是人民群众。群众不 袖而去。我们也发展不成。矛盾的生发点 让办的事,绝对办不成。群众是支持发展 在于,政府和老百姓都穷,有一方有钱矛 的。发展的过程是复杂的,个中涉及到认 盾就解决了。难就难在都没钱,只能让人 不是断其活路, 连生计亦无法维系,还 知程度,更重要的是眼前利益与长远利 家多赚钱,自己以后才可能尝甜头。越穷 益的平衡。化解这类矛盾方法是必要的, 越要让利。老话说的好,"吃亏是福,亏后 利润最大的地方流动,在你这里不能赚 但根本上靠人民群众的觉悟, 其次才是 福来。"死守一亩三分地,发展只能是梦

有网友提出,政府到底是为谁谋利 益? 为什么让少数人赚大钱?——这是 贫困落后的现实决定的。不让一些人来 赚钱,就不可能加快发展。否则,我们不 都不往前冲,仗怎么打也不会有革命的 胜利。发展也是一样,要么主动付出,要 么被动付出,不可能没付出。都不愿意 牺牲一部分眼前利益,发展也难。当然 要发展何用?资本的自私性决定了它向 个盆满钵溢,它就会抽身而去,那么我 们连小头也得不到。